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Si considerino le seguenti tabelle: 

 

- citta (CodCitta, Nome, Popolazione, CodStato) 

- citta_attraversate (CodFiume, CodCitta) 

- confini (CodStato_1, CodStato_2) 

- fiumi (CodFiume, Nome, Lunghezza, CodStatoSorgente, Foce, CodStatoFoce) 

- stati_attraversati (CodFiume, CodStato, Km) 

- stati (CodStato, Nome, Popolazione, CodCapitale, Superficie) 

 

 

Esercizio 1 

Lo studente crei una query SQL che produca come risultato il nome degli stati attraversati solo da fiumi che 

nascono e muoiono nello stesso stato 

Lo studente NON utilizzi viste né query annidate nel costrutto FROM. Lo studente utilizzi il costrutto NOT IN. 

 

Soluzione: 

SELECT Nome 

FROM stati 

WHERE CodStato NOT IN ( 

  SELECT CodStato 

FROM stati_attraversati, fiumi 

WHERE stati_attraversati.CodFiume=fiumi.CodFiume AND 

CodStatoSorgente!=CodStatoFoce) 

 

Esercizio 2 

Lo studente crei una query SQL che produca come risultato il nome del fiume per cui la somma delle 

popolazioni delle città attraversate assume il valore più alto 

Lo studente NON utilizzi viste né query annidate nel costrutto FROM. 

 

Soluzione: 

SELECT fiumi.Nome 

FROM fiumi, citta_attraversate, citta 

WHERE fiumi.CodFiume=citta_attraversate.CodFiume AND 

citta_attraversate.CodCitta=citta.CodCitta 

GROUP BY fiumi.CodFiume 

HAVING SUM(citta.Popolazione)>= ALL ( 

 SELECT SUM(citta.Popolazione) 

 FROM fiumi, citta_attraversate, citta 

WHERE fiumi.CodFiume=citta_attraversate.CodFiume AND 

citta_attraversate.CodCitta=citta.CodCitta 

GROUP BY fiumi.CodFiume) 
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Esercizio 3 

Lo studente crei una query SQL che produca come risultato il nome dei fiumi che attrraversano la città più 

popolosa di tutte 

Lo studente non utilizzi viste né query annidate nel costrutto FROM.  

Soluzione: 

SELECT fiumi.Nome 

FROM fiumi, citta_attraversate 

WHERE fiumi.CodFiume=citta_attraversate.CodFiume AND 

citta_attraversate.CodCitta IN ( 

SELECT citta.codCitta 

FROM citta 

WHERE Popolazione >= ALL ( 

                  SELECT Popolazione 

                  FROM citta)) 

 

Esercizio 4 

Lo studente crei una query SQL che produca come risultato il nome del fiume più lungo, SENZA utilizzare 

l’attributo LUNGHEZZA della tabella FIUMI. 

Lo studente non utilizzi viste né query annidate nel costrutto FROM. Lo studente utilizzi una sola query 

annidata. 

 

Soluzione: 

SELECT fiumi.Nome 

FROM fiumi, stati_attraversati 

WHERE fiumi.CodFiume=stati_attraversati.CodFiume 

GROUP BY fiumi.Nome, fiumi.CodFiume 

HAVING SUM(stati_attraversati.Km) >= ALL 

                  (SELECT SUM(stati_attraversati.Km) 

                  FROM stati_attraversati 

                  GROUP BY stati_attraversati.CodFiume) 

 

Esercizio 5 

Lo studente crei una query SQL che produca come risultato il nome degli stati che non sono attraversati da fiumi 

più lunghi di 700 Km. 

Lo studente non utilizzi viste né query annidate nel costrutto FROM. Lo studente utilizzi il costrutto NOT 

EXISTS 

 

Soluzione: 

SELECT stati.Nome 

FROM stati 

WHERE NOT EXISTS 

(SELECT* 

FROM stati_attraversati,fiumi 

  WHERE stati_attraversati.CodFiume = fiumi.CodFiume 

AND stati_attraversati.CodStato = stati.CodStato 

AND Lunghezza > 700 

) 


